

## “जूनियर कमांड मैनेजमेंट कोर्स क्रम. सं.-42 (ऑनलाइन)” (दिनांक 17/08/2020 से 29/08/2020 तक)

देशभर में कोविड -19 महामारी के बीच ई-लर्निंग पहल को आगे बढ़ाते हुए, आंतरिक सुरक्षा अकादमी ने ऑनलाइन जूनियर कमांड मैनेजमेंट कोर्स क्रम सं. 42 का आयोजन आंतरिक सुरक्षा अकादमी, माउंट आबू में दिनांक 17 अगस्त, से 29 अगस्त, 2020 तक आयोजित किया गया। कुल-199 उप कमांडेंट स्तर के अधिकारियों ने ऑनलाइन भाग लिया, डॉ प्रभाकरन पलेरी, पूर्व-महानिदेशक तटरक्षक बल, ने इस कोर्स का उद्घाटन अपने उद्घाटन भाषण में उन्होंने ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर इन सर्विस कोर्स संचालित करने के लिए आईएसए की पहल की बहुत सराहना की और आंतरिक सुरक्षा के लिए नई उभरती चुनौतियों और जमीनी कमांडरों के रूप में उनसे निपटने के तरीके के बारे में बात की। श्री विक्रम सहगल आईजी राजस्थान सेक्टर ने पाठ्यक्रम की मान्यता दी, अपने मान्य संबोधन में उन्होंने आईएसए की पहल की भी सराहना की और उन गुणों के बारे में गहराई से बात की, जो जमीनी कमांडरों के पास अपने अधीनस्थों को प्रेरित करने के लिए होने चाहिए।



ऑनलाइन उद्घाटन समारोह डॉ॰ प्रभाकरन पलेरी, पूर्व-महानिदेशक तटरक्षक बल, द्वारा किया गया, इस अवसर पर आं.सु.अ. के सरदार हॉल के मंच पर उपस्थित श्री अरुण कुमार, निदेशक/ महानिरीक्षक, आं.सु.अ, श्री के. थॉमस जोब, उप महानिरीक्षक (प्रशा./प्रशि.) आं.सु.अ. श्री के. के पांडे, कमांडेंट (प्रशा./प्रशि.) आं.सु.अ. ।

इसके अलावा, निदेशक अकादमी के नेतृत्व में आईएसए के संकाय, तथा विभिन्न प्रतिष्ठित वक्ताओं जैसे, श्री अरुण कुमार, निदेशक/ महानिरीक्षक, आं.सु.अ के नेतृत्व में फैकल्टी अधिकारियों के अलावा विभिन्न प्रख्यात वक्ताओं श्री कृष्ण मोहन, आई ए एस, (सेवानिवृत्त) डॉ॰ प्रभाकरन पलेरी, पूर्व-महानिदेशक तटरक्षक बल, श्री एम एल कुमावत, भा पु से, (सेवानिवृत्त) निदेशक, बीएसएफ, डॉ. विक्रान्त सिंह तोमर, निदेशक, यूएमएस, इंडिया, डॉ॰ नंदितेश निलय, निदेशक, टीआरएआरएन, प्रो॰ प्रभाती बसकी, जीएनएलयू, गांधीनगर, डॉ॰ प्रताप सिंह, पूर्व-उपमहानिरीक्षक, सीआरपीएफ, सुश्री प्रज्ञा टिकु, सलाहकार-अंतर सरकारी प्रक्रियाएँ और महिलाएँ, संयुक्त राष्ट्र की महिलाएँ शांति और सुरक्षा, डॉ॰ बी के बिन्नी सरौन, प्रबंधन सलाहकार, श्री ए.एस. राठौर, पूर्व-महानिरीक्षक, सीआरपीएफ, श्री अनूप सिंह, द्वितीय कमांड अधिकारी, सी, वर्क्स महानिदेशालय, सीआरपीएफ, डॉ॰ जे एफ मंसूरी वरिष्ठ संकाय जीएफएसयू, गांधीनगर, श्री पंकज मठपाल, वित्तीय नियोजक, मुंबई, श्री मुकेश चौधरी, साइबर सिक््योरिटी एक्सपर्ट, डॉ॰ मीना महाजन, समग्र कल्याण विशेषज्ञ और नेतृत्व सलाहकार, नई दिल्ली, डॉ॰ वी वी सिंह, डाइरेक्टर, किब्बुटज़ कंसल्टेंसी एंड सर्विसेस, श्री आर॰ के॰ शुबीसा, प्रो॰ लोक प्रशासन (सेवानिवृत्त), श्री। डीके त्रिपाठी, उपमहानिरीक्षक, मणिपुर, नागालैंड सैक्टर सीआरपीएफ, देश के विभिन्न हिस्सों से ऑनलाइन व्याख्यान दिए और प्रतिभागियों को प्रशिक्षित किया। सभी प्रतिभागियों अधिकारियों को कोर्स के उपरांत प्रमाण पत्र संबन्धित यूनिट / इंस्टीटूशन में ई-मेल द्वारा भेजे गए।



श्री कृष्णा मोहन, आईएएस (सेवानिवृत्त) पूर्व एसीएस और एफसीआर, हरियाणा सरकार, आंतरिक सत्र में प्रतिभागियों को प्रभावी संचार कौशल, समय प्रबंधन और परिवर्तन प्रबंधन, विषयों पर ऑनलाइन व्याख्यान देते हुए।

श्री एम एल कुमावत, आईपीएस, (सेवानिवृत्त) निदेशक, सीमा सुरक्षा बल, आंतरिक सत्र में प्रतिभागियों को आंतरिक सुरक्षा की अवधारणा पर बात की, तथा सिस्टम लॉ एंड ऑर्डर और आंतरिक सुरक्षा के लिए दृष्टिकोण पर ऑनलाइन व्याख्यान देते हुए।



श्री के. थोमस जोब, उप महानिरीक्षक (प्रशि./प्रशा.), माउंट आबू, सरदार हॉल, आं.सु.अ. से ऑनलाइन इनडोर सत्र में प्रतिभागियों को एपीएआर लेखन के बारे में व्याख्यान देते हुए।

श्री के.के. पाण्डेय, कमांडेंट (प्रशि./प्रशा.), माउंट आबू, सरदार हॉल, आं.सु.अ. से ऑनलाइन इनडोर सत्र में प्रतिभागियों को नवीनतम निर्देश सीपीसी कैटीन के बारे में व्याख्यान देते हुए।



श्री अभिज्ञान कुमार उप कमांडेंट माउंट आबू, सरदार हॉल, आं.सु.अ. से ऑनलाइन प्रतिभागियों को विभिन्न प्रकार की निविदा पूछताछ के बारे में व्याख्यान देते हुए।

श्री मुकेश कुमार सहा कमांडेंट (मंत्रालय) माउंट आबू, सरदार हॉल, आं.सु.अ. से ऑनलाइन प्रतिभागियों को आकस्मिक शुल्क के बारे में व्याख्यान देते हुए।



आं.सु.अ. के सरदार हॉल के मंच से ऑनलाइन कोर्स जूनियर कमांड मैनेजमेंट कोर्स क्रम सं. 42 का आयोजन



डॉ. विक्रान्त सिंह तोमर, निदेशक, यूएमएस, इंडिया, आंतरिक सत्र में ऑनलाइन प्रतिभागियों को लीडरशिप, इंटर पर्सनल स्किल और इमोशनल इंटेलिजेंस जैसे विषयों पर व्याख्यान देते हुए।



डॉ नंदितेश निलय, निदेशक, टीआरएनसी, आंतरिक सत्र में ऑनलाइन प्रतिभागियों को अधीनस्थों के साथ उचित आचरण जैसे विषयों पर व्याख्यान देते हुए।



श्री ए.एस. राठौर, पूर्व-महानिरीक्षक, केरिपुबल, आंतरिक सत्र में ऑनलाइन सीआरपीएफ, एक्ट,पीइ, सीओआइ, डीइ और जेटी पर व्याख्यान देते हुए।



प्रो० प्रभावती बास्के,जीएनएलयू, गांधीनगर, आंतरिक सत्र में ऑनलाइन प्रतिभागियों को अशांत क्षेत्र अधिनियम, ए एफएसपीए,एनएसए,पीएसए और ओएसए पर व्याख्यान देते हुए।



सुश्री प्रज्ञा टिकु, सलाहकार-अंतर सरकारी प्रक्रियाएँ और महिलाएँ, संयुक्त राष्ट्र की महिलाएँ शांति,सुरक्षा और लिंग निर्धारण के बारे में ऑनलाइन प्रतिभागियों को व्याख्यान देते हुए।



डॉ बीके बित्री सरीन, प्रबंधन सलाहकार, सरदार हॉल, आईएसए से ऑनलाइन इनडोर सत्र में प्रतिभागियों को स्ट्रेस मैनेजमेंट के बारे में बताया।



श्री अनुप सिंह, द्वितीय कमांड अधिकारी, सी, वर्क्स महानिदेशालय, सीआरपीएफ, मेजर / माइनर / पेटी वर्क्स, एआरएमओ, आदि पर ऑनलाइन प्रतिभागियों को सत्र लेते हुए।



डॉ प्रभाकरन पलेरी, पूर्व-महानिदेशक तटरक्षक बल आंतरिक सत्र में ऑनलाइन प्रतिभागियों को व्याख्यान देते हुए।



डॉ प्रताप सिंह, पूर्व-उपमहानिरीक्षक, ऑनलाइन इनडोर सत्र में उन्होंने सीआरपीएफ और पॉवर्स को सीआरपीएफ अधिकारियों को उपलब्ध कानूनी संरक्षण जैसे विषयों पर प्रतिभागियों को प्रशिक्षित किया।



श्री विक्रम सहगल, महानिरीक्षक राजस्थान, सेक्टर, केरिपुबल, द्वारा ऑनलाइन समापन किया गया।